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ХАРАКТЕРИСТИКА ДЖЕРЕЛ ІНФОРМАЦІЇ У СФЕРІ ЕКОЛОГІЧНОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО 
МЕНЕДЖМЕНТУ 

Кукушкін О.М., викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

В процесі реалізації завдань екологічного інформаційного менеджменту виникають інформаційні потреби, які 
задовольняються відповідними джерелами інформації. 

Під інформаційними потребами розуміють необхідність одержання певної інформації, яка відповідає 
характеру дії чи роботи, що виконується споживачем інформації [1, с. 51]. 

Інформаційні потреби у сфері екологічного інформаційного менеджменту відображаються у формі 
показників, які поділяються на такі інформаційні блоки: природні ресурси та їх використання; об’єкти природно-
заповідного фонду, забруднення компонентів довкілля; збереження біорізноманіття; стан та якість компонентів 
довкілля; рекреаційні об’єкти, курортні території, лікувальні ресурси; нові технології (ресурсозберігаючі, 
маловідходні, утилізації відходів); поводження з відходами; нові види продукції; попередження і ліквідація наслідків 
надзвичайних ситуацій. 

Для кожного інформаційного блоку формується перелік показників, за якими здійснюється збирання 
інформації з відповідних джерел і наповнення кожного з блоків. Для кожного з показників притаманні такі характерні 
ознаки, як числове значення, назва показника, час, місце, які характеризує даний показник, та одиниця виміру. 

Основними джерелами екологічної інформації, які задовольняють інформаційні потреби відповідно до вище 
зазначених інформаційних блоків, є результати екологічного обліку та екологічного моніторингу. Екологічний облік 
має суцільний та неперервний характер і є, по суті, складовою господарського обліку будь-якого економічного 
суб’єкта. Він дозволяє накопичувати інформацію про обсяги, склад та структуру викидів, скидів та твердих відходів, 
ефективність роботи очисного обладнання, обсяг, склад та структуру видобутих або спожитих природних ресурсів 
тощо. Тобто екологічний облік передбачає отримання інформації про використання природних ресурсів та про вплив 
на довкілля діяльності кожного економічного суб’єкта, а також сукупності усіх таких суб’єктів певної території, 
регіону або держави. Частина інформації екологічного обліку відображається у статистичному обліку.  

Вартісні показники, які характеризують використання природних ресурсів, захист довкілля та негативний 
вплив на нього, тобто еколого-економічна інформація, відображаються у бухгалтерському (фінансовому) обліку. 

Диференційований фінансовий облік оперує такими категоріями, як витрати і доходи (відображаються на 
рахунку прибутку та збитку, у податковій декларації, звіті про фінансові результати), активи та пасиви 
(відображаються у балансі). Ековитрати – це, наприклад, штрафи за незаконні викиди відходів, а також кошти на 
ліквідацію та відновлення природних ресурсів. Екозалежні активи гарантують майбутні економічні вигоди, пасиви – 
майбутні зобов’язання (наприклад, компенсацію заподіяної довкіллю шкоди). Податковий облік впливу підприємства 
на довкілля з’ясовує ефект від субсидій на обладнання, яке знижує ступінь забруднення; визначає, як можна 
зменшити суму податків на величину коштів, витрачених на поліпшення довкілля; простежує ефект прискореної 
амортизації «чистих» технологій і результати застосування різних екоподатків (наприклад, податку на леткі органічні 
компоненти, який застосовується в багатьох країнах, і т.д.) [2, с. 65]. 

Інформація, отримана у результаті екологічного моніторингу, має інший характер. Це інформація про стан 
компонентів довкілля - повітря, води та ґрунтів, а також про якість харчових продуктів. Відповідно, точність та 
достовірність моніторингової інформації підвищується зі зменшенням просторових часових проміжків між 
здійсненими дослідженнями, однак виконувати суцільне та неперервне спостереження неможливо за браком часу та 
коштів. Екологічний моніторинг здійснюється силами Міністерства екології та природних ресурсів України та 
іншими державними структурами, а також у межах міжнародних програм моніторингу. Для підвищення якості 
моніторингу служить його зосередження на об’єктах першочергової необхідності – дослідження складу питної води, 
повітря закритих приміщень, повітря міських і сільських поселень, ґрунту на території підприємств, ґрунту 
санітарно-захисних зон тощо. При цьому здійснення моніторингу потребує збільшення щільності точок 
спостереження та зменшення часових проміжків між спостереженнями, а також широкого використання нових 
приладів високої чутливості. Одним із шляхів удосконалення екологічного моніторингу є застосування системи 
дистанційного зондування Землі з космосу, яка використовується передусім для дослідження забруднення атмосфери 
[3, с. 174]. 

Інформація, зібрана за допомогою системи екологічного обліку, потребує перевірки за допомогою 
використання екологічного контролю та екологічного аудиту. 

За допомогою екологічного контролю відбувається встановлення ступеня дотримання вимог чинного 
законодавства про охорону і використання довкілля та природних ресурсів та дотримання екологічної безпеки. Він 
здійснюється вибірково або періодично на державному та громадському рівнях.  

Екологічний аудит являє собою процес збирання, обробки і аналізу екологічної інформації і передбачає 
виконання трьох основних етапів: 1) підготовчий етап; 2) збирання та дослідження інформації; 3) узагальнення 
інформації та розробка рекомендацій. 

Зібрана та уточнена екологічна інформація підлягає аналізу, в результаті якого мають бути сформульовані 
висновки та пропозиції щодо удосконалення природокористування та охорони довкілля. 
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